

# 高速路上违法,当心无人机抓拍

## 交警启用高速公路合成作战系统



27日,民警在对警用无人机进行组装调试。

本报记者 张泰来 摄



本报济南9月27日讯(记者 张泰来) 即日起,如果在省内高速公路上空看到了无人机一定要当心不要违法,它可能正在对车辆违法进行抓拍取证。临近双节,山东省高速交警在26日启用了堪称交通违法查缉神器的无人机高速公路合成作战系统,该系统有地面指挥车、旋翼无人机、固定翼无人机等组成。具备占用应急车道抓拍、高音喊话、事故点高清录像等功能。

26日下午3点30分左右,济青高速公路南线莱芜服务区附近,一辆

往青岛方向行驶的济南牌照轿车突然无故停在了应急车道上。

“鲁A×××××的驾驶人,你违法占用高速公路应急车道,请立即驶离!”车辆上方突然传来了一阵警告声。听到喊话,该车驾驶人有些不知所措,直到走出车门,抬头看见空中的无人机才明白了声源所在,迅速上车驶离了现场。

驾驶人不知道的是,距离其违停地点约两公里处,一辆警车上,高速交警通过车内的操作系统和大屏幕,对其刚刚违停的全过程已经全程监控,并用无人机抓拍取证,录入违法处理系统。

操作无人机的山东省高速交警总队二支队民警徐枫介绍,对高速公路进行巡查抓拍的无人机系

统名叫无人机高速公路合成作战系统,它有地面指挥车、一部四旋翼无人机、一部六旋翼无人机和一部固定翼无人机组成,主要应用在济青高速公路南线的交通违法查缉和事故处理上。固定翼无人机的巡航时速可达60公里,续航可持续两个小时,最大续航通勤半径可达50公里。固定翼无人机、四旋翼和六旋翼无人机根据操作人员的操作,在目标区域寻找交通违法目标车辆,抓拍违法可实时录入到交通违法记录平台。

徐枫说,该系统配备不同的功能模块,可以根据需要提供不同功能,比较常见的有隔空喊话、高清摄像抓拍、事故现场照明,还可通过热成像寻找事故的人、物等。

## 相关新闻

## 7天近4000人体验“复兴号” 京沪方向双节加开26.5对列车

2017年国庆假期铁路旅客运输自9月28日至10月8日,为期11天。济南铁路局预计发送旅客600万人,日均约54.5万人,较去年同期增加10.9%。假日期间,济南铁路局共加开北京、上海等方向旅客列车26.5对,日均增加3万个席位。为缓解省内旅客出行压力,济南铁路局安排在青荣城际铁路增开10对动车,在胶济客专增开6.5对动车、对11对动车重联运行,最大限度满足旅客出行。

由于今年中秋、国庆两节重合,假期较长,旅客的出行频率有所提高,整体上表现为“两头高、中间低”的状态。为应对客流高峰,济南西站将实行高峰运行图,最高开行列车数量达到274列,较日常增开27列,涉及北京、上海、青岛等热门方向,同时,去往吉林珲春的“旅游专列”将在9月28日至10月20日期间每日开行。

9月21日实行新的列车运行图后,截至27日已经满一周的时间,在这7天中,有近4000人体验了350公里时速运营的“复兴号”列车,而在节假日期间,济南西站的全部14趟“复兴号”列车也将正常开行。

黄金周期间,客流成分主要以旅游流和探亲流为主,流向则主要以直通的北京、天津、南京、上海、杭州、合肥、武汉、郑州等省外方向,和省内的高铁五站及青烟威荣沿线各站为主,目前以上方向的车票均处在紧张状态。

本报见习记者 王瑞超  
通讯员 付德水 李阳



# 独创 泉香 震撼上市



济南趵突泉酿酒有限责任公司

地址:济南市历城区仲宫镇龙山路53号 电话:0531-82991522